

精耕细作护民生 创新举措提效能

——铁西区市政设施维护处持续提升市政设施管理养护水平记事

本报通讯员 赵雨帆

铁西区市政设施维护处秉持“勤政务实、服务民生”理念，以“精细化管护、精准化响应”为核心，通过“靶向排查、制度创新、重点攻坚”三维发力，持续提升市政设施管理养护水平，确保辖区内排水、道路、井盖等关键设施安全稳定运行。

“一井一策”精准排查 破解小区排水堵点

针对居民小区下水井淤堵，影响生活的问题，铁西区市政设施维护处创新推行“分街片+按需施治”排查模式，组建专项工作队，深入全区5个街道38个社区，逐小区、逐点位对下水井开展“地

“三定三查”制度创新 织密设施管护网络

为实现市政设施“全时段监管、无死角维护”，铁西区市政设施维护处以制度创新为抓手，制定完善《市政设施值班巡

查管理制度》，构建“分段定人、定岗位定责、定任务时限”的“三定”管理体系。将辖区市政设施按道路划分为12个责

任片区，每个片区明确1名巡查专员、2名维修人员，配套制定《巡查任务清单》，细化“每日早晚两次巡查井盖、每周一次

巡查管道、每月一次勘探路况”的“三查”标准；巡查人员随身携带“设施问题速记本”，发现路面破损、路边石松动等问题即刻记录、实时上报，“小小维修队”按照“1小时响应、24小时处置”原则跟进整改。8月份至今，共修复路边石28

“双防双快”筑牢防线 守护居民出行安全

铁西区市政设施维护处聚焦井盖安全这一民生关切，构建“预防+防控、快发现+快处置”的“双防双快”管理机制。强化“预防式”巡视，组织巡查人员采用“步巡+车巡+社区联动”模式，对辖区主次干道、背街小巷、小区内外的井盖开展“全方位无死角”监控，重点排查井盖松

动、沉降、缺失等隐患，建立“井盖安全台账”动态更新；完善“快速化”抢修机制，制定《问题井盖应急处置流程》，明确“发现即上报、上报即派单、派单即处置”的闭环机制，对排查出的“问题井盖”，第一时间携带备用井盖赶赴现场，平均处置时长缩短至1.5小时。自7月以来，累计维

修更换下水井盖94个，未发生一起井盖安全事故，有效守住了辖区居民出行安全底线。

铁西区市政设施维护处将继续深化精细化管理理念，以更优服务、更实举措守护城市市政设施“生命线”，让群众在细节处感受到城市管理的温度与力度。

筑牢安全防线 护航青春成长

消除安全隐患 净化城市环境

铁西区执法局开展专项整治行动

本报讯(通讯员 赵会敏)近日，铁西区城市管理行政执法局红开动机一大队针对占道售卖、焚烧祭祀用品行为开展专项执法整治行动，进一步规范市容秩序，消除安全隐患，净化城市环境。

行动期间，执法人员重点对主次干道、背街小巷及公共场所周边区域进行巡查，对多处占道经营祭祀用品的摊点进行依法清理，并对违规占道焚烧祭祀用品的行为予以制止和劝导。为确保行动效果，该大队共出动执法车辆2台，执法人员20人次，采取宣传教育与依法处罚相结合的方式，既注重对违规

当事人的批评教育和法规宣传，也对其中的严重违法行为依法予以处罚，体现了执法力度与温度的统一。此次行动累计查处违规行为7起，有效遏制了不文明祭祀行为对市容环境和空气质量的影响。

此次行动的开展维护了整洁有序的城市环境，引导市民自觉摒弃陋习，树立文明新风。铁西区城市管理行政执法局红开动机一大队将继续加强日常巡查和重点时段值守，建立长效监管机制，持续巩固整治成果，为市民营造更加安全、整洁、文明的生活空间。



为改善辖区环境，提升居民生活质量，近日，铁西区英雄街道组织年轻干部到辖区内社区，开展小广告集中清理专项行动，全力打造干净、整洁、舒适的宜居街道。

本报记者 纪璐 摄



为进一步加大防范电信网络诈骗宣传教育力度，切实提升广大学生识别防诈骗意识和能力，有效遏制电信网络诈骗案件多发态势，近日，铁西区英雄街派出所民警走进吉林师范大学，举办了以“校园电信网络诈骗特点及防范对策”为主题的知识讲座，为刚进入大学校园的学生们送上反诈骗“大礼包”，用“警察蓝”的守护，为学子们筑牢安全防线。

本报记者 张志远 摄

推动健身事业发展 筑牢全民健康之基

2025年第五届“全民健身健康中国”全国县域足球赛事铁西赛区开赛

本报讯(通讯员 王一涵)近日，由国家体育总局群众体育司、中国足球协会指导，中国足球发展基金会主办，吉林省足球协会承办，铁西区文旅局与铁西区足球协会协办，铁西区足球协会执行的第五届“全民健身健康中国”全国县域足球赛事铁西赛区开赛。

作为响应“全民健身”国家战略的

重要实践，本次赛事以“以球会友、以赛促健”为核目的，旨在打破体育竞技的专业壁垒，让足球运动从“专业赛场”走进“群众生活”，通过搭建全民参与的足球平台，激发县域群众的运动热情，培养科学健身习惯，切实提升基层群众的身体素质与生活幸福感。

本次赛事采用7人制单循环赛

制，相较于11人制足球，其场地规模更适配县域体育设施条件，参赛门槛更低，既能让足球爱好者快速参与其中，又因攻防转换节奏更快、战术配合更紧凑，兼具竞技性与观赏性。赛事吸引8支队伍，200余名来自各行各业的足球爱好者参赛，他们将在近一个月的时间里展开28场激烈角逐。赛

事将以足球为纽带凝聚县域共识，丰富基层精神文化生活，助力健康铁西、活力铁西建设。

从赛场到生活，本次赛事满足了广大足球爱好者的竞技渴望，让足球成为推动铁西区全民健身事业向纵深发展的重要载体，将为铁西区体育事业高质量发展注入了强劲动力。